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Существует 8 проявлений Будды Медицины.

Ради того, чтобы избавить всех живых существ от их болезней, разных физических недомоганий, Будда Шакьямуни проявился в образе Будды Медицины и передал разнообразные способы лечения, а также учение о том, как избавиться от этих болезней.

Итак, Будда Медицины является именно тем проявлением Будды, который передает учения или наставления, о том, как избавиться от разнообразных заболеваний. Именно в образе Будды Медицины, Будда Шакьямуни передал несколько трактатов о лечении.

Отличительные признаки Будды Медицины

Основной ритуальной принадлежностью, которая находится в руках Будды Медицины, является растение, называемое «арура». В чаше для подношений, которая изображается в руках Будды Медицины, находится как раз это лекарственное растение. Арура внешне очень похожа на мускатный орех и используется для лечения, создания лекарственных средств.

Почему именно арура находится в чаше Будды Медицины?

Арура считается очень ценным лекарственным средством, поскольку оно используется при изготовлении многих лекарств, почти от всех болезней. Можно даже сказать, от всех болезней.

Какими отличительными признаками обладает Будда Медицины?

Основной Будда Медицины — цвета лазурита, остальные все Будды Медицины имеют различные цвета, т. е. красный, белый и др.

      Восемь Бхайшаджья Гуру (Исцеляющих Будд),
согласно Tibetan-English Dictionary of Buddhist Terminology, 
by Tsepak Rigdzin


Первый Будда Медицины - Будда Шакьямуни - золотистого цвета;
Второй Будда Медицины - Будда Супарикиртита Намашри  (Сунамана) - желтого цвета; 
Третий – Будда Сварагхошараджа - песочного цвета; 
Четвертый – Будда Сурванабхадравимала - розового, т. е. красно-белого цвета, в котором больше красного оттенка; 
Пятый Будда Медицины – Будда Ашокоташри - светло-розового, или бело-красного цвета, в котором преобладает белый; 
Шестой Будда Медицины – Будда Абхиджнянараджа - коралловый. 
Седьмой Будда Медицины – Будда Дхармакиртисагарагхоша
И центральный Будда Медицины - Бхайшаджьягуру Вайдурьяпрабха Раджа, как было уже сказано, лазуритового цвета.
Когда мы молимся о собственном выздоровлении, то обычно визуализируем перед собой Будду Вайдурьяпрабха Раджа.
                 Перечень Восьми Бхайшаджья Гуру
согласно сакьяпинской традиции

"Драгоценность, исполняющая все желания"

1. Buddha Suparikirti'tanama'shri
2. Buddha Svaraghosha

3. Buddha Suparna'bhadra vimalaratna'prabhasa
4. Buddha Ashok'attama'shri
5. Buddha Dharmakirti'sagaraghosha

6. Buddha Abhijna'raja - King of Direct Knowledge, red as coral.
7. Buddha Bhaisajya'guru vaidurya'prabharaja
8. Buddha Shrijing Shakyamuni
Вся сущность Будды Медицины сводится к истории самого Будды. Будда Шакьямуни, опираясь на свое великое сострадание, с целью избавить всех живых существ от болезней, явил свою манифистацию в образе Будды Медицины. Так же, как он явил манифистации в образе Ваджрасаттвы, чтобы устранить препятствия на жизненном пути и передать свое учение, в образе Будды Амитаюса, чтобы продлить жизнь живых существ, в образе Бодхисаттвы Авалокитешвары, чтобы проявить сострадание и любовь ко всем живым существам.

В самих сутрах, священных текстах, говорится о том, что сейчас мы пребываем во времена упадка или в «темные, мрачные времена». Также, в них упоминается о том, что именно Будда Медицины дал очень твердое обещание или клятву, что будет наиболее усердно помогать всем живым существам именно в это время упадка. Другими словами, если наступает засуха или другое тяжелое время, то именно Будда Медицины придет на помощь, и будет иметь особенную силу избавлять всех живых существ от болезней и помогать раскаиваться во всех ранее совершенных негативных действиях перед смертью и в тот момент, когда человек очень сильно болеет.

Что означает Мантра Будды Медицины?

Смысл этой мантры заключается в  восхвалении имени Будды Медицины и перечислении его просветлённых качеств. Повторяя эту мантру, мы тем самым мы призываем Будду и взываем о помощи. Вы можете быть уверены в том, что Будда слышит эту мантру.


 Как начитывание мантры помогает нам?

Для того, чтобы чтение мантры было более эффективным, очень важна чёткая визуализация. Необходимо представить, как над макушкой нашей головы восседает Будда Медицины лазуритового цвета. Затем, когда мы будем начитывать мантру, мы должны представить, что Будда тает в лазуритовом свете. Далее этот свет через макушку головы входит в наше тело. Наполняя полностью наше тело, свет Будды Медицины избавляет нас от всех болезней и помогает нам, даруя возможность раскаяться во всех наших ранее совершенных негативных действиях.

Если при чтении мантры, мы будем сосредотачиваться на подобной визуализации, будем представлять, что  свет Будды Медицины, который наполняет наше тело, вытесняя из него все болезни, все страдания, все накопленные нами недобродетели, то, конечно же, это принесет большую пользу. 
Пусть все живые существа

Быстро исцелятся от всех болезней

И пусть среди живых существ

Никогда не возникнут болезни
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